10 класс, §16 «Политические партии и общественные объединения»
Цели урока:
Обучающая: 
Учащиеся должны знать различия политических партий в зависимости от идеологической направленности.
Развивающая: 
Способствовать развитию умений:
· применять усвоенные знания на практике;
· работать в группе;
· выступать с публичной речью;
· формулировать и доказывать выводы.
Воспитательная: содействовать воспитанию активной гражданской позиции.
Тип урока: урок применения знаний, формирования умений и навыков.
Форма урока: деловая игра.
[bookmark: _GoBack]Средства обучения: учебное пособие, приложение «Политические партии», карточки с заданием «Новая партия», карточки «Рефлексия».

Подготовительный этап:
За неделю до проведения урока учащиеся получают дополнительную информацию о программах партий – приложение «Политические партии», с которым должны ознакомиться к проведению игры. Учащиеся также делятся учителем на три группы.

Ход урока
1. Организационный этап.
Учитель объявляет тему урока. Учащиеся знакомятся с правилами деловой игры.
Каждая из трех групп получает задание создать партию и ее политическую программу в зависимости от идеологической направленности. Представители групп по жребию вытягивают себе направленность: социал-демократическую, либеральную, коммунистическую, консервативную или социалистическую.
Условия игры: партия, программу которой будут создавать учащиеся, должна соответствовать вытянутой направленности, быть новой (придуманной самими учениками) и рассчитанной на современные условия.
Каждая группа также получают карточку с заданием «Новая партия»:

1. Придумать название партии и объяснить его.
2. Выбрать лидера партии и объяснить, за какие качества он избран.
3. Рассказать о целях и задачах партии.
4. Рассказать, на какую социальную группу опирается ваша партия (чьи интересы поддерживает и почему).
5. Выбрать политические средства вашей партии.

2. Основной этап.
Работа групп – создание программ политических партий (15-20 минут).
Когда работа закончена, лидеры каждой из трех групп выступают со своими программами партий.
Основные положения партий кратко записываются на доске.

3. Заключительный этап.
Беседа с учащимися о различиях политических партий. Обсуждаются основные положения партий, которые не были вытянуты по жребию, кратко записываются на доске. Учащиеся переписывают в тетрадь.
Вопросы к учащимся:
· От чего зависит программа партии?
· От каких факторов зависит успешность политической партии?
Рефлексия. Каждому ученику раздаются карточки с вопросами, учащиеся должны ответить анонимно:
· Что было самым сложным на уроке?
· Что было самым интересным в ходе игры?
· Понравилась ли тебе игра и почему?
Домашнее задание – повторить §15-16.

